2010-2011 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI MUSTAFAKEMALPAŞA İLKÖĞRETİM OKULU    6-                SINIFI
FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ   1. DÖNEM   2.YAZILI   SORULARIDIR.

AD-SOYAD:

NO               :

	1.   Aşağıdaki cümleler doğru ise D, yanlış ise Y seçeneğini işaretleyiniz. ( 5 puan )
...... Memelilerde yavru bakımı görülür.

…...Hücrenin yönetim merkezi çekirdektir.
…...Bileşke kuvvetin diğer adı net kuvvettir.

…..Polenlerin dişicik tepesine taşınması tozlaşma olayıdır.
…..Sürat alınan yol ile zamanın çarpımıdır.

2. Aşağıdaki boşlukları verilen uygun kelimelerle tamamlayınız. ( 5 puan )
** Kuvvet birimi. ………….

**Bir cismin hareketinden dolayı sahip olduğu enerjiye……………denir.

**Sperm hücrelerinin yumurta hücresiyle birleşmesi olayına …………..………..denir.

** Çiçeğin renkli yapraklarına …………………………… denir.
**Ağırlık ……………………... adı verilen araçlarla ölçülür.

3.Aşağıdaki tabloda verilen bilgilere göre ;
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a) Yol zaman grafiğini çiziniz. (5 puan)
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b) Sürat zaman grafiğini çiziniz. (5 Puan)

AŞAĞIDAKİ ÇOKTAN SEÇMELİ SORULARI CEVAPLAYINIZ  (  4*10 = 40 PUAN )
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9.
Aynı mesafeyi sabit süratle yarışan Utku, Can ve Cem damalı bayraktan geçerken resimdeki gibi bir sıralama ile geçiyorlar. Buna göre bu kişilerin sürat zaman grafiği aşağıdakiler-

den hangisi gibi olur?
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10.
     Ebru bir şırınga ve paket lastiği kullanarak dinamometre modeli hazırlıyor. Dinamometreye oyuncak ayısını astığında lastiğe bağlı olan pistonun 3 cm aşağı indiğini gözlemliyor. Pistonun 6 cm aşağı inmesi için kaç tane aynı oyuncak ayıdan asılması gerekir?

A) 6

B) 5

C) 3

D) 2
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11. Dünya kutuplardan basık olduğu için yer çekimi kuvveti değişir. Kutuplarda yer çekimi kuvveti ekvatora göre daha fazladır. 

Yukarıda verilen bilgi ışığında Ceyda’nın şekilde verilen konumlardan hangisinde ağırlığı en fazladır?

    A) I

B) II

C) III

D) IV

12. Şekildeki bitkinin sorduğu soruya kurbağa aşağıdaki organel isimlerinden hangisini söylerse doğru cevap vermiş olur? 

A) Koful


B) Mitokondri
C) Kloroplast
D) Ribozom
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4. Dünyadaki kütlesi 60 kg olan bir kişinin farklı ortamlardaki kütle ve ağırlıklarını aşağıdaki tabloda doldurun. (2x5=10 puan)

Dünya’daki ağırlığı

      
Ay’daki kütlesi

Mars’taki kütlesi

Ay’daki ağırlığı

Kütle çekim kuvveti dünyadakinin 5 katı olan gezegendeki kütlesi

5. Aşağıdaki şekle göre istenilen hesaplamaları yapınız. (  8  Puan )

   *Net kuvvetin büyüklüğü:

   * Net kuvvetin yönü:

   * Net kuvvetin doğrultusu:
6. Aşağıda bitki ve hayvan hücresiyle ilgili çeşitli özellikler verilmiştir. 

1. Hücre şekli köşelidir.

2. Hücre çeperi yoktur.

3. Hücre şekli yuvarlaktır.

4. Kloroplast vardır.

5. Hücre çeperi bulunur.

6. Sentrozom bulunur.

Bu özelliklerden bitki hücresi ile ilgili olanları B kutusuna, hayvan hücresiyle ilgili olanları da H kutusuna yerleştiriniz. (6 puan)
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B Kutusu

H Kutusu

7. Aşağıda verilen olayların hızlanan mı, yavaşlayan mı yoksa sabit süratli mi olduğunu yazın. ( 10Puan )

** Kaydıraktan kayan çocuklar:………………………………

** Hareket halindeyken eşit kuvvetlerle zıt yönlere çekilen bisiklet:……………………………………….

** Durmaya çalışan tren:……………………………………….

** Düz yolda süratini değiştirmeyen araba:………………….

** Ağaçtan düşen elma:………………………………………..

8. Hamile bir bayan bebeğinin sağlığı için nelere dikkat etmelidir? ( 3 tane yazınız ) ( 6 Puan )
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13.
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             A                
                           B
                                            280  km

     A ve B şehirleri arası 280km dir. A şehrinden harekete başlayan bir otobüs 4 saat sonra B şehrine varıyor. Buna göre aracın sürati kaç km/h dir?

          A) 20
      B) 40
C) 70
        D)90

14.Aşağıdakilerden hangisi hareket enerjisine sahip değildir?

 A) Uçan kuş                               B) Duran araba
 

 C) Dönen pervane  
          D) Koşan çocuk



15. ÇİMLENME olayının gerçekleşmesi için gerekli olan koşulların tümü, aşağıdakilerden hangisinde bir araya getirilmiştir?
A) Karbondioksit – Su – Pamuk                              

B)  Işık – Su – Sıcaklık

C) Oksijen – Işık – Sıcaklık    

D) Sıcaklık – Su – Oksijen

16. Dengelenmemiş kuvvetler etkisindeki cisimler hızlanır.

Ortamlardaki sürtünmenin ihmal edildiği aşağıdaki kutulardan hangisi hareketine hızlanarak devam etmez? 
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   A)



   B)
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C)



   D)

17. 
        Bahçede yapılan halat çekme etkinliğinde A takımı 3 öğrenci B takımı ise 4 öğrenci ile yarışmaktadır. 

Oyunu A takımı kazandığına göre aşağıdaki yorumlardan hangisi doğrudur?
A) B takımının net kuvveti fazladır.

B) A takımının net kuvveti fazladır.

C) Halat dengelenmiş kuvvetler etkisindedir.

D) Halata etki eden net kuvvet sıfırdır.

18. Aşağıda verilen organellerden hangi ikisi aynı hücrede kesinlikle bulunmaz?
A) Ribozom-Sentrozom                     B) Koful-Kloroplast

C) Sentrozom-Kloroplast                   D) Kloroplast-Golgi Cisimciği
BAŞARILAR…………….
                       17.Aralık.2010

                                                Tülay ÜNLÜ
                                                        Fen ve Teknoloji Öğretmeni
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